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référentiel : lié a I'étoile, considére galiléen
systéme : planéte P
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2. D'aprés le théoréme du moment cinétiqu%(lf =Mo(f) = OPOFf =0 car OP//f

L =0PO MpV, est constant au cours du temps
OPOV,=C , ou C estconstant
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P se déplace dans le plan orthogonél passant par O
le mouvement est plan (plan passant par Orpepdiculaire a (0z))
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Le mouvement est circulaire> V = & + rfg,

OPOMpV, = Mp | Fe0 (78 +1108)| = Mer?8 &,
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3.1. D'apreés la relation fondamentale de la dynamiqiv, a = f

Le mouvement est circulaire> r = cte = R= a= —R8° & + RO &,
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La planéte parcourt, a vitesse constante, la distahe€2mR pendant une durést =T
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or Lo - -0
dt
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et d'apres la relation fondamentale de la dynamlqtmp% =f=- s ° g
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On obtientdonc: £ = L & —G'\Z/le e —0@ = LZ e —-08e
dt GM M r M,r
Or on a montré & la question 2. que L 5 k@
~ ®- g 68 =0
dt
= le vecteure est constant
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D'apres le schéma, é).¢, = ecod = e.¢, = —ecod
L? L?
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4.3. Pour une trajectoire circulaire, e =0

4.4,
« L = OPOMpY,
Pour un mouvement circulaire, a tout instant, letener vitessev,, est perpendiculaire au vecteur
position T = oP
De plus, r=cte =R
= L= MR

* Pour un mouvement circulairé,= 0 et v =v, ¢, = - Ve €& +8 =0

GMM,
GM M GM M GM
= ———— VvV +t1=0=> = = b= —¢
GMM, L M Rv, Rv,
2 _ GMe
= V., =
R
GM,
= k=

R



